
ZATORSKY  ZPRAVODAJZATORSKY  ZPRAVODAJ

LEDEN-UNOR 112/2022

Slovo starostky

LETOS SI PŘIPOMENEME 25. VÝROČÍ KATASTROFÁLNÍ POVODNĚ Z ROKU 1997.

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
 
Chtěla bych Vás v krátkosti seznámit 
s činnostmi a investicemi, které proběhly 
v loňském roce. I přes poměrně složitou 
situaci s Covidem jsme uspořádali něko-
lik velmi povedených akcí. Především to 
bylo Zátorské léto. Na tuto již tradiční 
akci jsme zvali také naše polské přátele 
a byla z větší části uhrazena z projektu 

„Radost“. Celkové náklady činily 96 315 Kč. 30. 7. 2021 jsme po-
řádali jednodenní zájezd pro naše občany a polské přátele do na-
šeho blízkého okolí. Prošli jsme bruntálský zámek, hrad Sovinec, 
Halouzkovu galerii, arboretum. Pro účastníky byl zájezd včetně 
občerstvení, autobusu, vstupů, zcela zdarma a vyšel celkově na 65 
128 Kč. Opět byl z větší části hrazen z projektu „Radost“. Na „Dračí 
lodě“ jsme přispěli částkou 13 102 Kč. Reprezentace Zátoráků byla 
úžasná. 19. 11. 2021 jsme pořádali koncert Marie Veliké v sále KD 
jako poctu Marii Rottrové. Obec zaplatila za koncert a malé občer-
stvení 12 271 Kč. A na závěr Vánoční svícení dne 28. 11. vyšlo na 36 
500 Kč, včetně ohňostroje, zvučení od pana Hradečného. A na úpl-
ný závěr roku jsme zaplatili ledovou plochu v hale Krystal Krnov.
V letošním roce předpokládáme, že situace bude mnohem přízni-
vější a budeme Vám moci my i naše složky nabídnout více akcí. In-
vestice, které jsme realizovali v loňském roce pomocí dotací, máte 
v přiložené tabulce. V letošním roce se bude realizovat chodník 
brantická ulice a výtah do budovy ZŠ, a to v rámci programů bez-
pečnosti a zajištění bezbariérovosti budov z dotačních titulů MAS 
Krnovsko v gesci MMR ČR (Ministerstvo pro místní rozvoj České 
Republiky). Do dalších let připravujeme: Rekonstrukci Zdravotní-
ho střediska, výstavbu chodníku horní Zátor, přístavbu parkoviště 
u Obecního úřadu Zátor a bezbariérový přístup, výsadbu zeleně, 
výstavbu dvou polopodzemních stanovišť pro kontejnery na tří-
děný odpad, RE-USE centrum – v rámci sběrného dvora – jedná se 
o systém přines, odnes, který může výrazně ovlivnit produkci ob-
jemového odpadu, vodní hrátky v zahradě MŠ, vorkoutové hřiště 
u fotbalového areálu. 

DOTACE 
2021

VLASTNÍ 
ZDROJE

NÁZEV AKCE

27 264 Liniová zeleň ke kapli

31 000 Volby

105 000 Úřad Práce – zam.

292 606 Kompenzační bonus

362 100 Příspěvek na správu

936 898 206 549 Kompostéry, kelímky, myčka,

2885202 320 579 Rekonstrukce  oken a podlahy ZŠ

188 760 47 190 Vybavení KD, žaluzie, židle

905 299 Projekt „RADOST“

948 345 Lesní hospodářství

CELKEM

6 682 474 574 318

Dne 6. 12. 2021 přišel děkovný dopis z obce Lužice, jehož plné zně-
ní přikládám. Je to poděkování obci Zátor, který jsme schválili na 
obnovu tornádem poničené infrastruktury. Čtu tyto řádky a vzpo-
mínám. Vzpomínám na dobu před 25 lety, kdy i naše obec a naši 
občané potřebovali a přivítali pomoc po ničivé povodni, kdy pěti-
setletá voda za pár okamžiků zničila nejen majetky, po generace  
budované, ale v mnohých případech i životy. Byli jsme vděční za 
jakoukoli pomoc, ať již finanční, věcnou nebo prací. Dodnes si mys-
lím, že bez obětavé pomoci všech dobrovolníků, organizací, vojska 
a státu by náš dnešní život zdaleka nedosahoval dnešních kvalit. 
Proto mě těší, že když potřebovali druzí pomoci, a tentokrát to ne-
byla voda, ale ničivé tornádo, že zátorští pomáhali. Jsem hrdá na 
zastupitelstvo, které odhlasovalo finanční výpomoc, na naše ob-
čany Lucii Tomanovou, Romana Kutláka, Aleše Mrkvu, Jirku Válka, 
Pavla Antonyho, Lukáše Kuchtu, firmu IKTUS a INCHROMA, kteří 
pomáhali jednak sbírkou, penězi i prací.

Salome Sýkorová 
starostka obce

Informace k místním poplatkům  
Místní poplatek za psa 200,-/rok/pes - splatnost místního poplatku 
za psa je ke dni 31. 12. 
Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství činí 
600,-/rok/osoba/objekt/byt – splatnost je 31.12.

Poplatky můžete uhradit přímo do pokladny OÚ, kartou v kanceláři 
OÚ nebo převodem z účtu - účet obce č.ú. 2723771/0100 do 
poznámky, prosíme, uveďte vždy identifikaci čeho a koho se platba 
týká, jako VS uveďte pro občany žijící v místní části Zátor 700+číslo 
domu a v místní části Loučky 600+číslo domu (příkl.  Zátor 107 
bude mít VS 700107 nebo příkl. Loučky 32 budou mít VS60032). 
Pro případné dotazy volejte 554 645 126 nebo piště na e-mail:  
podatelna@zator.cz
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  Ze života obce

Společný česko-polský projekt Radost pomalu končí
Náš společný pro-
jekt s partnerskou 
obcí Chrzastowice 
v Opolském voj-
vodství se dostal 
do závěrečné fáze 

a pokud nenastanou žádné nepředvídatel-
né okolnosti, bude k 30. 6. 2022 ukončen. 
Toto datum ale neznamená, že bychom 
měli najednou úplně vše zastavit a odstři-
hnout, protože každý projekt podpořen 
prostředky z EU má takzvanou dobu udr-
žitelnosti, která je stanovena na několik 
let. Cílem všech podpořených projektů 
je, aby to, co bylo zpočátku financováno, 

neskončilo po ukončení přísunu dotačních 
prostředků. 
Já pevně doufám, že spolupráce, která se 
zpočátku moc nedařila, ale postupem času 
se stále více zlepšovala a zapojovalo se více 
spolků, občanů a organizací, nám vydrží. 
Vzniknou například přátelství nejen dětí, 
ale i rodiny se budou navzájem navštěvo-
vat a poznávat krásy a tradice našich zemí. 
Za poslední 4 měsíce projektu nás ještě 
čeká hodně akcí. Z české strany musíme 
zorganizovat 6 setkání. Čtyři akce se týkají 
cílové skupiny KA4, což jsou naše děti a do 
organizace se zapojí základní škola, která 
by měla připravit náměty, kam bychom 

mohli se školáky vyrazit. 
Pro cílovou skupinu KA6, to jsou všichni, 
kdo mají zájem, aby družba pokračovala 
(senioři, zástupci složek atd.) připravuje-
me dvě setkání. 
První proběhne dne 28. 4. 2022 a pojede-
me na společný jednodenní zájezd do Lito-
velského Pomoraví, kde chceme navštívit 
Loštice – Muzeum olomouckých tvarůžek, 
hrad Bouzov, Mladečské jeskyně a na zá-
věr město Litovel – exkurze do pivovaru. 
Po návratu v pozdních odpoledních hodi-
nách bude následovat společné posezení 
s občerstvením a muzikou v sále KD Zátor. 
Polští přátelé budou ubytováni v Krnově 

Úřední deska

Zima dětem nepřeje, ale nám to vyhovuje 

Elektronická úřední deska je dalším naším krokem k modernizaci a pohodlnějšímu pří-
stupu našich občanů k informacím. Na této desce naleznete téměř všechny informace, 
které jsou na www.zator.cz.

Prosíme jen o podání informací v případě, že deska nebude fungovat tak, jak má. Pro-
bíhá totiž nyní zkušební provoz. Pokud se vám některé informace nezobrazí na zákla-
dě dotyku prstem, prosíme vás o sdělení závady.

Zařízení máme od firmy GALILEO v nájmu a po pěti letech se stane naším majetkem. 
Po tuto dobu nám firma poskytuje bezplatný servis.

Salome Sýkorová

Letošní zima dětem nepřeje, teploty se pohybují nad nulou a sníh 
nenapadl téměř žádný, a když už jsme se nějakého dočkali, tak 
během jednoho dne roztál. Jedinou radost ze zimních radovánek 
jsme nejen dětem, ale i dospělým dopřáli v době Vánoc, kdy se po-
dařilo vytvořit na krátkou dobu ledovou plochu. Tímto bych chtěl 
poděkovat všem, co se na přípravě kluziště podíleli. 

My na obci naopak příznivé zimy využíváme a snažíme se vykoná-
vat práce, na které během roku nezbývá čas, hlavně z důvodu, že 
naše obec je rozlehlá a ploch na kosení a údržbu s malým počtem 
zaměstnanců je mnoho. Také je to dáno tím, že některé práce, 
jako například výřezy nežádoucích dřevin a náletů se mohou dělat 
jen mimo vegetační období. 

Pustili jsme se do výřezu náletových a nežádoucích dřevin v ko-
rytě vodoteče pod evangelickou kapličkou, která slouží k odvodu 
přívalových dešťových srážek a brání zaplavení pozemků a ne-
movitostí v této části obce. Po vyřezání a štěpkování nepotřebné 
hmoty nastoupila těžká technika pana Zelinky z Nových Heřminov, 
která kanál vyčistí od nánosů zeminy a kanál by měl zase několik 
let sloužit téměř dokonale. 

Jak jsem psal v úvodu článku, ploch, které potřebují údržbu, máme 
mnoho a po dokončení této budou následovat další. 

Luděk Volek 
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a v pátek je bude čekat prohlídka města Kr-
nova a přilehlého okolí. 
Úplně na závěr nás čeká dvoudenní závě-
rečná konference, která se bude konat 
v průběhu června. Program teprve připra-
vujeme, tak ho nechci zatím zveřejnit, ale 

mohu prozradit, že se budeme pohybo-
vat v okolí města Jeseník, kde budou také 
všichni účastníci ubytováni. Snažíme se 
program připravit tak, aby byl atraktivní 
a odjeli jsme zpět domů plni dojmů a zážit-
ků. 

Závěrem chci poděkovat všem, kteří se 
k nám připojili, zachovají nám přízeň, a bu-
deme se těšit na příští setkání, ať už bude 
u nás nebo v Polsku. 

Koordinátor projektu Luděk Volek 

Euroregion Praděd si letos připomíná jedno ze 
svých významných výročí. Oslavuje čtvrtstoletí. 
Tolik let probíhá česko-polská přeshraniční spolu-
práce. Zrealizovalo se přes 700 projektů, dotační 
prostředky se vyšplhaly na 7,5 milionů euro. 
Počátky samotné přeshraniční spolupráce se da-
tují už od doby po druhé světové válce, kdy se 
začala rozvíjet především na hranicích Německa 

s Nizozemskem. Historici datují rok 1958, kdy bylo kolem Gronau 
na německo-nizozemské hranici založeno EUREGIO. Jednalo se 
o první vyspělou institucionální formu přeshraniční spolupráce. 
V rámci celé Evropy zaznamenala přeshraniční spolupráce největší 
rozvoj od začátku devadesátých let minulého století. V tomto ob-
dobí se začala rozvíjet i v České republice. Ještě na začátku 90. let 
20. století byly pojmy jako „euroregion“ a „přeshraniční spoluprá-
ce“ pro většinu Čechů a Poláků neznámé a málo zajímavé. Přísně 
uzavřené hranice téměř úplně bránily přeshraničním kontaktům, 
lidé neznali místa ani sousedy na druhé straně. Obyvatelé příhra-
ničí chtěli žít na stejné úrovni jako obyvatelé vnitrozemí, což bylo 
výzvou pro města a obce, které začaly hledat nové možnosti pře-
shraniční spolupráce a společná řešení specifických příhraničních 
problémů. Tyto snahy byly završeny vytvořením česko-polského 
euroregionu. Vznikl tedy Euroregion Praděd, od jehož založení 2. 
července 1997 uplyne letos již 25 let. 
„Euroregion Praděd působí na území okresů Bruntál a Jeseník na 
české straně a na území Opolského vojvodství v Polsku. Členskou 
základnu české strany tvoří 67 obcí a měst a 5 přidružených členů. 

Od roku 2010 je přidruženým členem Olomoucký kraj, dalšími při-
druženými členy se staly MAS Hrubý Jeseník, z.s., Rozvoj Krnov-
ska, o.p.s., MAS Vincenze Priessnitze pro Jesenicko, o.p.s. a MAS 
Šternbersko. Sídelním městem české části euroregionu se stalo 
Vrbno pod Pradědem, na polské straně Prudnik,“ přiblížila ředitel-
ka Euroregionu Praděd Alena Šmigurová. 
Euroregion Praděd od začátku své činnosti spravuje Fond mikro-
projektů, tedy projektů především „měkkého“ neinvestičního cha-
rakteru, které se dotýkají téměř všech stránek lidského života. Nej-
častěji podporované aktivity jsou zaměřené na rozvoj spolupráce 
v kulturní, sportovní či vzdělávací oblasti, velmi časté jsou rovněž 
výměnné pobyty dětí, mládeže, spolupráce seniorů či podpora ces-
tovního ruchu. Výsledkem této činnosti je více než 700 realizova-
ných projektů s celkovou výší dotace asi 7,5 milionů euro. 
„Současné programové období na léta 2014-2020 se už chýlí ke 
svému konci, v letošním roce budou alokovány poslední volné fi-
nanční prostředky. Současně probíhají intenzivní přípravy nového 
Programu 2021-2027, jeho zahájení očekáváme v roce 2023,“ po-
kračovala euroregionální ředitelka Alena Šmigurová. 
Dnes již není pochyb o tom, že Euroregion Praděd se za dobu své-
ho působení stal stabilní a dobře fungující organizací, za kterou 
stojí stovky úspěšně realizovaných projektů, které významným 
způsobem přispěly k rozvoji česko-polského pohraničí a vzájemné 
spolupráce mnohých regionálních organizací. 

Autor: Radek Vráblík 

25 let česko-polské spolupráce: Euroregion Praděd slaví významné 
výročí 

Informace ke svozu odpadu
Informujeme občany, že  Technické služby Krnov svážejí odpad od brzkých ranních hodin, prosíme, nachystejte  popelnice  nebo pytle s plasty vždy 
den předem, aby nedocházelo k tomu, že Vám nádoba nebo pytel s plasty nebude svezen. Děkujeme za spolupráci.
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PODĚKOVÁNÍ
Děkuji všem občanům Zátoru za shromáždění železného šrotu a zejména pak panu Lukáši 
Kuchtovi za organizaci a odvoz. Za utržené peníze, 18 500 Kč,  si naše místní posilovna za-
koupila sadu posilovacích činek. Odměnou organizátorům je spokojenost všech návštěvníků 
posilovny.

Zátorská posilovna má nový stroj. Chlapi si na něj ušetřili ze vstupného a sponzorských darů 
svých příznivců. Vybavení je dle požadavků cvičících a posilovna může uspokojit i ty náročnější 
sportovce. Jsme rádi, že posilovnu navštěvují i zástupci PČR a jiných složek z Krnova.
Plně slouží našim občanům a z výše vybraného vstupného lze usuzovat, že zájem o posilování 
a cvičení se zvyšuje zejména mezi mládeží. To je pro mě velmi pozitivní zpráva.

Park

Ve čtvrtek 9. 12. 2021 se park v naší obci 
rozzářil. Z iniciativy a finanční spoluúčasti 
skupiny zátorských podnikatelů Soni Štan-
glerové,  Zdeňka Kuchaře, Jindřicha Ka-
děrky, Daniela Němce a Miloslava Ovčáčka 
vznikl projekt, který udělal Zátorákům ra-
dost. Cesta k cíli nebyla jednoduchá a ještě 
není úplně hotovo. Ještě máme co vylep-
šovat. Posuďte sami, jak se dílo povedlo. 
Za hezký nápad a finanční podporu moc 
děkujeme a vážíme si zájmu, který projevu-
jí naši podnikatelé o dění  v obci, jehož jso 
a občané v něm žijící. Chtějí spoluvytvářet, 
vylepšovat a zkrášlovat obec, ve které žijí. 
A to je pro mě ta největší odměna a radost, 
protože vím, že mají toto místo rádi.

Děkujeme
Salome Sýkorová, starostka 

ZÁTORSKÝ ZMRZLÍK 
Letos se o naší tradiční akci psalo také v 
https://bruntalsky.denik.cz/zpravy_regi-
on/otuzilci-na-zatorskem-zmrzliku-zazili-
-nejteplejsi-novy-rok-20220102.html
Téměř na všech meteorologických stani-
cích po celé České republice rok 2022 za-
čal hlášením rekordů na teploměrech. No-
voroční teplotní maxima nabídla zvláštní 
podmínky také otužilcům v Zátoru, kteří se 
zde dostavili na akci Zátorský Zmrzlík.
Letošní ročník proběhl ve velké pohodě. 
Občané, kteří se sešli v překvapivě hojném 
počtu, si přáli do nového roku, vyprávěli 

si, zdravili se a ochutnávali přitom vynika-
jící svařené víno, které pro ně připravila 
paní Domanická a ČČK. Dámy z ČČK na-
bízely chleba se sádlem a se škvarkama 
a do vody náhonu se vrhli 3 odvážlivci, 
mezi nimiž byla jedna žena. Pan Z. Kuchta, 
majitel elektrárny, nám vše připravil s vel-
kou ochotou k naší naprosté spokojenosti.
V publiku se vzpomínalo také na předchozí 
ročníky. Před koronavirem se v zátorském 
kanálu u řeky Opavy na Nový rok běžně 
koupalo víc jak deset otužilců. Také sta-
rostka Zátoru Salome Sýkorová přišla pod-

pořit tři hrdiny, kteří podstoupili novoroční 
studenou koupel. „Je to tradiční akce, kte-
rá má lidi po svátcích trochu rozpohybo-
vat, aby neseděli doma. Dokonce jsem už 
přemýšlela, že se k nim přidám. Chodím 
do sauny, takže snad něco mám natréno-
váno, ale ještě by to chtělo trochu vylepšit 
figuru. Mám pocit, že poslední dobou mi to 
sluší víc v kabátě, než v plavkách,“ žertova-
la starostka Sýkorová a přála sousedům do 
nového roku pevné zdraví.

S. Sýkorová a F. Kuba
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Osvětlení kapličky
Ve vánočním zpravodaji jsem zmiňovala, že bývalá evangelická kaple bude nasvícená trvale. Chci vás informovat o tom, že pan M. Pavlica 
připravuje projekt naší kapličky s využitím solární energie. Aby byl výhled dokonalý, v současné době probíhá kácení náletových dřevin 
a vzrostlých vrb v okolí vodoteče na území pod kapličkou. Využíváme dobrého počasí k tomu, že čistíme bagrem potok. Práce provádí 
p. Zelinka z Nových Heřminov.

Sběr papíru ve škole
Podle zákona o odpadech č. 541/2020 Sb. (§ 20) má škola novou 
povinnost do 15. ledna předat obci, na jejímž území se nachází, 
údaje o hmotnosti převzatých druhů odpadů a zařízeních určeným 
pro nakládání s odpady, kterým převzaté odpady předala, za před-
chozí kalendářní rok.

Žáci Základní školy a Mateřské školy Zátor, příspěvková organiza-
ce Zátor - Loučky 86 Zátor 793 16 v roce 2021 nasbírali celkem 6,01t 
papíru a lepenky.

Šest tun je opravdu velké množství a dle mého názoru se musely 
zapojit téměř všechny děti školy a vidím, v tom velký počin do 
budoucna vzhledem k situaci v odpadovém hospodářství, která 
je v současné době kritická, že naše škola vede děti k tomu, aby 
odpady nejen třídíli, ale i sbírali a viděli v této činnosti druhotný 
užitek. První je finanční odměna a druhý je dobrý pocit, že pro 
snížení odpadové zátěže jsme schopni a ochotni něco dělat.

Výchova v tomto ohledu mi připadá velmi důležitá. Obec 
navíc za vytříděný odpad, jako jsou papír, plast, sklo, žele-
zo, elektro a jiné, získává od firmy EKO-COM finanční odmě-
nu, což pak má za následek snížení plateb občanů za odpa-
dy. My  za odpady platíme od 1. 1. 2022 600 Kč na osobu, ale 
v jiných obcích je částka mnohem vyšší.

Z utržených peněz nakupujeme plastové pytle na vývoz plastů 
(pro občany zdarma), nákup tašek na tříděný odpad, zajišťujeme 
provoz sběrného dvora, svážíme velkoobjemový odpad a zeleň ze 
zahrádek, která se už nevejde do kompostérů.  

Třiďte odpady!!!
Na tomto místě prosím občany, aby více využívali nádob na výrobu 
kompostu, které jim byly rozdány, aby do nádob, které jsou určeny 
pro vývoz papíru, plastu a skla, nedávali jiné komodity, které tam 
nepatří, aby do svých popelnic nedávali žhavé a teplé zbytky z ka-
men a také upozorňujeme, aby do popelnic nedávali kameny, cihly 
a jiné těžké předměty, protože popelnice by neměla vážit víc než 
40 kg a měla by být zavřená, aby obsluha s ní mohla manipulovat.

Záměr
Zřízení „RE-USE“centra, to česky znamená přines – odnes. 
V rámci sběrného dvora bude zřízena služba, kdy můžete věci, 
které je vám líto zlikvidovat, ale již je nepotřebujete a jsou 
plně funkční, umístit do tohoto centra, kde si je mohou jiní lidé 
bezplatně odvézt a upotřebit ve svých domácnostech, zahra-
dách či chalupách. Služba je bezplatná. Zřízení předpokládáme  
v závěru letošního roku s pomocí dotační politiky státu.

S.Sýkorová

Bruslení
Chtěli jsme občanům a hlavně jejich dě-
tem dopřát trochu zimních radovánek, 
o které jsou zátorští ochuzeni. Nabídka 
na pronájem umělého kluziště na jeden 
měsíc prezentovala 100 000 Kč. Zastupi-
telstvo rozhodlo, že si vybudujeme ledo-
vou plochu sami na víceúčelovém hřišti. 
Iniciativy se ujal zastupitel p. L. Kuchta, 
který vše organizoval a pracoval. Obec 
poskytla techniku, zaměstnance p. P. 
Kunčíka, který ochotně v sobotu pomá-
hal. Taková akce se nemohla bez pomo-
ci našich dobrovolných hasičů, kteří vel-
mi ochotně s novým čerpadlem, které 
aspoň prověřili, dodávali vodu z řeky na 
budoucí ledovou plochu. Byli tam kluci 
Wysogladovi a ing. A. Šamaj. Byla potře-
ba nejen říční voda, ale i horká a za tím 
účelem si vyprázdnili někteří své domácí 
bojlery (Krajčovič, Kuchta).
Zájem o bruslení byl veliký nejen mezi 
Zátoráky. Naši chlapi si zavzpomínali na 
doby, kdy hráli amatérskou ligu v rámci 
Mikroregionu Krnovsko a vedl je tehdy 
p. Jaroslav Míček. Led však za pár dnů 
roztál.
Děkuji všem, kteří ve svém volnu a zdar-
ma věnovali svůj čas a energii tomuto 
projektu, který udělal radost mnohým.
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Lyžaři ve škole 
Dobrý den paní starostko, 
některé oddíly TJ jezdí běžkovat na Praděd. Ve škole jezdíme již od 5. třídy na Praděd (téměř každá třída), rozhodli jsme se, že TJ doplní 
potřebné vybavení školy a budeme si tak vybavení navzájem půjčovat - škola a TJ. 
Naposledy jsem učil páťáky běžkovat před školou (viz foto v příloze).  Díky skvělému vybavení si můžeme dovolit i takové sportovní ak-
tivity. Děti to moc baví a už se těší na další zábavu na sněhu. Mnoho z nich si po této zkušenosti běžky koupí domů a jezdí s rodinami na 
hory.  A o to nám jde jak ve škole, tak i v TJ, aby si tento sport vyzkoušeli a sportovali.  
Takže moc děkujeme.

S pozdravem  Chlubný J. 

Z činnosti TJ Loučka
Jak jsem se dověděla od  p. učitele Chlubného (vedoucího TJ Loučka), jezdí  naše děti pravidelně běžkovat na Praděd. Proto TJ dokoupilo 
nové běžky, které budou sloužit i škole. Jak p. Chlubný poznamenal:„Díky skvělému vybavení si můžeme dovolit i takové sportovní ak-
tivity. Děti to moc baví a už se těší na další zábavu na sněhu. Mnoho z nich si po této zkušenosti běžky koupí domů a jezdí s rodinami na 
hory.  A o to nám jde jak ve škole, tak i v TJ, aby si tento sport vyzkoušeli a sportovali.“
Na fotografiích vidíte páťáky běžkovat před školou. Že by to s tím sportováním mysleli vážně? Jen tak dál, držím vám palce a p. Chlubné-
mu děkuji a přeji mnoho úspěchů, radosti a trpělivosti.

Salome Sýkorová

Termíny uzávěrek zpravodaje pro rok 2022
Příspěvky zasílejte vždycky do každého 10. dne sudého měsíce na: sykorova@zator.cz, fotografie zasílejte v plném rozlišení v počtu 2-3. Příspěvky, 
které přijdou po této lhůtě, budou zařazeny do dalšího zpravodaje, pokud informace bude ještě aktuální.

Bruslení v Krnově
27. 12. zorganizovali Aktivní občané jako každý rok bruslení zátoráků v kryté hal Krystal v Krnově. Mgr. Jiřina Míčková připravila pro všechny 
občerstvení a ledová plocha byla jenom pro nás. Obec Zátor zaplatila pronájem plochy (1 700 Kč).
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Perníková škola

Čmeláci 

Stalo se krásnou tradicí, že přízemí naší 
školy krášlí během adventní doby perníko-
vá výzdoba, která je doslova uměleckým 
dílem paní Danuše Mohelníkové z Kraso-
va. I letos se na parapetu naproti hlavní-
mu vchodu objevila perníková chaloupka. 
A to ne jen tak ledajaká! Paní Mohelníko-
vá vytvořila přesnou repliku školní budovy 
i s přilehlým parkem a altánkem. Z přilože-
né fotografie si sami můžete udělat před-
stavu, kolik práce a umu si muselo vyžádat 
plánování, pečení, skládání a zdobení celé 
stavby. Vše bylo navíc doplněno LED dioda-
mi, které celou tu sladkou nádheru osvět-
lovaly. 
Tento krásný výtvor svědčí nejen o cukrář-
ském mistrovství paní Mohelníkové, ale 
také o velké přízni, kterou naší škole dlou-
hodobě věnuje. Po celý adventní čas kouz-
lilo toto perníkové zátiší úsměv na tvářích 
všem kolemjdoucím. Osud perníkové ško-
ly se naplnil po návratu dětí z vánočních 
prázdnin, kdy byla stavba „odborně zbou-
rána“ a s chutí snědena. 

Nejen jménem všech žáků, ale i celého 
pedagogického sboru a správních zaměst-
nanců bychom tímto chtěli paní Mohelní-
kové vyjádřit velký dík za tento kouzelný 
dárek.

Mgr. Martin Suchánek

Dnes jsem byla ve škole a bylo tam toto 
překvapení. Určitě si vzpomínáte na per-
níkovou kyselku, kostelík. Děkuji za hezký 
zážitek. Vím, že je za tím hodně trpělivosti 
a lásky.

Salome Sýkorová

Jako tradičně jsme se opět sešli u Čmelína v sobotu 
18.12.2021 ve 14 hodin, abychom společně nazdobili 
stromeček pro zvířátka v lese. Oheň hořel, opékali se 
špekáčky a hadi, odlévalo se olovo, házelo střevícem a 
věštilo z hrníčků. Popíjeli jsme jablečný vánoční svařák, 
zpívali a povídali. Počasí bylo příznivé a nefoukalo tak 

u ohně bylo skvěle! Po zvycích a hrách jsme vyrazili k lesu a bylo na 

čase, už se stmívalo! Někteří zůstali na základně a pokračovali ještě 
v hraní deskových her. Za svitu měsíce jsme podnikli stezku od-
vahy neboli noční vycházku směr Dubnice. Děkuji Všem co přišli 
a také za tu skvělou předvánoční atmosféru našeho již tradičního 
setkání! Všem do roku 2022 jen to dobré, hodně zdraví a také krás-
ných pozorování v přírodě!

Za Čmeláky Kamil 

Lyžařský kurz 8. tříd
Navzdory všem covidovým překážkám nádherné prostředí, čer-
stvý vzduch, zimní počasí jak má být, pohoda, přátelská nálada 
a spokojenost v dětských tvářích. I tak by se dal popsat lyžařský 
kurz osmých tříd,který  proběhl 17. 1. - 20. 1. v Karlově Studánce. Na 
kurzu se děti měly možnost naučit nebo se zdokonalit v jízdě na 
sjezdových lyžích, snowboardu a také na snowblades, a to nejen 
ve dne, ale dokonce i na zážitkovém večerním lyžování. K relaxaci 
bylo možno využít lázeňské wellness.  Děti si mohly užít i bohatý 
výběr jídla, které bylo podáváno formou rautů. Po čtyři dny pano-

vala mezi zúčastněnými skvělá atmosféra a velká zábava, děti si 
domů odvážely spoustu osobních úspěchů a hlavně zážitků, na 
které budou jistě dlouho vzpomínat. Velké poděkování patří všem, 
kteří se podíleli jakýmkoliv způsobem na zorganizování této akce, 
neboť to bylo v této době velmi náročné. Pochvala patří také dě-
tem, které svým nadšením a radostí z pohybu vlastně dodaly tu 
poslední důležitou třešničku na pomyslném dortu, který se nesku-
tečně povedl.
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Tři králové 2022 
Po roční pauze z důvodů všeobecně zná-
mých se opět koledníci vydali k Vašim do-
movům v neděli 9. ledna 2022. Sešli jsme 
se jako tradičně u klubovny Čmeláků, při-
pravili se a namaskovali, rozdělili trasy a 
vyrazili do terénu. Musím říci, že jsme byli 
očekáváni a příspěvky na Charitu Krnov se 
vybíraly samy. Děkujeme všem dárcům za 
milé přijetí u svých domovů, byla to pěkná 
setkání plná dobré vůle a štědrosti. Navzá-
jem jsme si popřáli hlavně hodně zdraví a 
štěstí v novém roce. Koledníci byli téměř 
u všech domů odměněni nějakou lasko-
minou a to je dobře. Zaslouží si pochvalu 
a uznání, protože dobrovolnictví v 21. sto-

letí pomalu upadá a věnovat nezištně svůj 
volný čas už umí opravdu málokdo a proto 
v okolí Tříkrálová koleda místy i zaniká a je 
to škoda. Naštěstí v Zátoru to pořád jede a 
já mám velkou radost!!! Letos se sešlo 30 
koledníků z řad dětí a 8 dospělých. 7 sku-
pin procházelo Zátorem a podařilo se vy-
brat částku 37953 Kč. 1 skupina procházela 
Čakovou a vybrala částku 9670 Kč. Děkuji!  
Všem ! Tak zase za rok! 

Za Čmeláky Kamil 
Tříkrálová sbírka:

2010 15 811,-

2011 19 286,-

2012 14 142,-

2013 16 300,-

2015 17 591,-

2016 15 213,-

2017 20 428,-

2018 28 906,-

2019 30 447,-

2020 30 009,-

2021 9 556,-

2022 37 953,-

Už jste viděli dutohlávku? 

Z plánů SK Zátor na rok 2022 

Při mých vycházkách po okolí se zaměřuji i na mapování výskytu jed-
notlivých rostlinných druhů, mechů a lišejníků. Kdo má oči na stop-
kách a kouká se kolem sebe pečlivě, nemůže si nevšimnout tohoto 
zajímavého lišejníku. V okolí Zátoru ji můžete spatřit cestou k Zátor-
skému hradu, dále v okolí Ptačího vrchu, Bednářského vrhu nad Radi-
mí a také u cesty podél Jeleního potoka z Čakové směr Nové Heřmino-
vy. Tento lišejník má u nás rostoucích cca 70 druhů. Musíte se sklonit 
a jen kochat se tou krásou tvarů a barev. Fascinující svět.  Objevíte ji 
poblíž trouchnivějících pařezů,  hromádek kamení a polštářů mechu. 
Příště nesmím zapomenout i mikroskop a nafotit více detailů. Při jejich 
objevu je zbytečně netrhejte! Trvá spousty let, než vyrostou a mohou 
také potom na tom místě zaniknout. Je to křehká krása. Tak hodně 
štěstí v objevování!

SK Zátor zahájil díky spolupráci se ZŠ 
a MŠ Zátor přípravu na jarní část sezóny 
2021/2022. Prozatím využívají naši sportov-
ci tělocvičnu. Až počasí dovolí, přesunou 
se k venkovním tréninkům. Do jarní části 
sezóny půjdeme ve 3 věkových kategoriích 
– přípravka, žáci, muži. Nadále rádi uvítá-
me nové hráče ve všech věkových katego-
riích. 
Pro letošní rok jsme si dali několik úkolů, 
které bychom rádi splnili. Věříme, že se nám 
podaří během jarních měsíců zrekonstruo-

vat fotbalové střídačky a lavičky na stejné 
straně hřiště. Na poslední sobotu v červ-
nu máme naplánován mládežnický turnaj 
UNEKO CUP 2022 pro kategorie přípravka 
a žáci. Také bychom rádi uspořádali v ter-
mínu 2.7.2022 výroční povodňový turnaj 
k 25. výročí povodní z roku 1997 a na něj na-
vázali hudebním večerem. Na 2.7.2022 také 
budeme plánovat setkání bývalých hráčů, 
trenérů a činovníků SK Zátor (50+), pro 
které chceme domluvit i přátelské utkání. 
Tímto utkáním proložíme program povod-

ňového turnaje. Pro mládež připravujeme 
na 1. týden v červenci fotbalové soustředě-
ní v Karlově. Na konci roku snad po delší 
době bude možno uspořádat i Štěpánskou 
zábavu. 
Jak už to ale v posledních letech bývá, vše 
bude záležet i na okolnostech, které nemů-
žeme ovlivnit. Člověk míní, Covid mění. 

Vratislav Hruzík, místopředseda SK Zátor 

SK Zátor hledá výpomoc pro obsluhu v bufetu na fotbalovém hřišti. Zájemci, kteří by nám chtěli pravidelně pomáhat s prodejem v bufetu během 
fotbalových utkání a jiných akcí, mohou pro bližší informace volat p. Sedlákovi na telefon 734 759 163.

  Občanské záležitosti

 

       Jubilanti
Anna Blažková, Jarmila Málková, Bohumila Bartoňková,
Alice Malovaná, Božena Hudečková, Josef Tyl

 

       Rozloučili jsme se
Jan Otisk, Soňa Petrová

Pozůstalým projevujeme upřímnou soustrast.
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Okénko pro chytré hlavy a hlavičky
Správné odpovědi z minulého čísla: 
1. Praha leží na 50. rovnoběžce severní šířky. 
2. V rovnoramenném trojúhelníku je vrcholový úhel 30 stupňů. Dva 
zbývající úhly měří každý 75 stupňů. 
3. Chemická značka ozónu je O3.
4. Konkurenční rod proti Přemyslovcům, který Přemyslovci téměř 
vyhubili, byli Slavníkovci. 
5. Podle současného kurzu od největšího po nejmenší platidlo k 
české koruně je : Libra, Euro, Švýcarský frank a Dolar.
6. Rozšiř zlomek 8/5 číslem dva a odečti od něj vynásobený zlomek 
8/5 číslem dva. 
Rozšířený zlomek 8/5 dvěma je 16/10 mínus vynásobený zlomek 8/5 
dvěma je 16/5 a vznikne zlomek = mínus 31/10.

Otázky jsou:
1. Jméno prvního ministra financí Československa. 
2. Obvod obdélníku je 14 cm. Obsah tohoto obdélníku je 12 cm². Urči 
obě strany tohoto obdélníku. 
3. Jméno polostrova na Dálném východě patřícího Rusku, kde 
mnoho sopek? 
4. Je-li tíha tělesa 500 Newtonů, jakou má těleso hmotnost? 
5. Jméno trojnásobného olympijského vítěze z LOH v Helsinkách? 
6. Hlavní město Skotska? 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.			 
			            

  Autor: RNDr. Zdeněk Románek

  Pozvánky

POJĎ HRÁT K NÁM
Pište na skzator@seznam.cz 
nebo volejte na 732 662 994

NÁBOR MLADÝCH 
FOTBALISTŮ

Nábor mladých fotbalistů Josefovská zábava

Travesti show Ostrava - DIVOKÉ 
KOČKY   

Valná hromada
Sobota 12. 3. 2022 od 15:00 hod. v klubovně na fotbalovém hřišti. 

Napište na e-mail sk.zator@seznam.cz,nebo volejte na tel. číslo 
732 662 994

Pátek 18. března 2022 ve 20.00 v sále Kulturního domu Zátor.
SK Zátor srdečně zve na Josefovskou zábavu. O dobrou hudbu 
a občerstvení bude postaráno.

Obec Zátor pořádá travesti show v úterý 22. 3. 2022 v 17.00 hodin 
v kulturním domě Zátor.
Všem ženám k jejich svátku. Občerstvení a dobrá nálada zajiště-
no, uvítací drink.

Vstupné : 200 Kč
Předprodej v kanceláři úřadu
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu čísla 
si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze podávat návrhy 
na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: po dohodě za úplatu 
- Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & ANDERLE studio - Roman Anderle. Vychází 1x 
za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400



  Masopust

  Přišel nám děkovný dopis z obce Lužice, jehož plné znění přikládáme

Masopust začíná na Tři krále a končí Popeleční středou. Jaká je jeho historie a co symbolizuje

Předchází čtyřicetidennímu půstu v období před Velikonocemi. 
Proto byl masopust oficiálně považován za svátek jídla a radová-
nek. Dnes se již setkáváme s mírnější formou oslav, ale i přesto se 
tato tradice zachovala a masopustní průvody a veselice se s ob-
libou pořádají jak v městech, tak i na vesnicích, kde se zvyklosti 
udržují stejně již po několik generací.

Nejde o ryze českou záležitostí, ale slaví se  Evropě, například i v 
Německu, Španělsku a v Itálii (slavný masopustní karneval v Benát-
kách) a jinde ve světě.

Masopust 
Hlavní zábava začínala o „masopustní neděli“ bohatým obědem 
a hodováním.

• Nezbytnou součástí masopustního jídelníčku byly koblihy sma-
žené na másle. Na stole ovšem nemohly chybět ani boží milosti, 
klobásy, slanina a pochopitelně pálenka.

• Pokud byla na masopust třeskutá zima, vhod přišlo i počastová-
ní teplou tzv. zhřívanicí vyrobenou z pálenky, másla a cukru.

• V pondělí pak probíhaly různé taneční zábavy a v úterý sváteč-

ní průvody maškar, hrálo se divadlo. Odbytím, nebo lépe řečeno 
odtroubením půlnoci, však veškerá zábava končila. Začínala Pope-
leční středa a s ní i předvelikonoční postní období. Lidé věřili, že 
pokud budou o masopustu tancovat přes půlnoc, objeví se mezi 
nimi ďábel, často jako cizinec v zeleném kabátě.

Popeleční středa
Popeleční středa se již nesla v přísně postním duchu. Oběd tvořila 
většinou čočka s vajíčkem, sýr, chléb, vařená krupice nebo pečené 
brambory. Její termín připadá na 40. den před Velikonocemi. 
Do těchto dnů se nepočítávají neděle, proto v praxi připadá pope-
leční středa na 46. den před Velikonoční nedělí. Kvůli nepravidel-
nému výpočtu data Velikonoc se její termín každý rok mění.

Jak je to letos?
Pokud jde o termín masopustu jako takového, masopustní neděle 
se slaví 27. února 2022, masopustní pondělí připadá na 28. února 
2022 a masopustní úterý vychází na 1. března 2022.
zdroj: kniha Vlastimila Vondrušky „Církevní rok a lidové obyčeje“, 
nakladatelství DONA

Vzpomínka na rok 2016 v Zátoru




